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21 Temmuz 1953 tarihli ve 6183 say?l? Amme Alacaklar?n?n Tahsil Usulü Hakk?nda Kanunun 48/A maddesi
uyar?nca, amme alacaklar?n?n ödenmesinin vergi mükellefini çok zor duruma dü?ürmesi halinde, mükellefin borcu
be? y?ldan fazla olmamak üzere tecil edilebilir.

Amme alacaklar?n?n tahsili neticesinde ekonomik olarak zor duruma dü?me ihtimali bulunan vergi mükelleflerinin
borçlar?na ili?kin uygulanacak olan tecil sürelerini, faiz oranlar?n? ve "çok zor duruma dü?me" haline ili?kin ?artlar?
düzenleyen 22 Ocak 2018 tarih ve 2018/11284 numaral? Bakanlar Kurulu Kararnamesi ("Karar"), 24 ?ubat 2018
tarih ve 30342 say?l? Resmi Gazete'de yay?mland?. Karar, 1 Ocak 2018 tarihinden itibaren vadesi gelen alacaklara
uygulanacak.

Vergi mükelleflerinin ilgili maddeden yararlanmas? için ticari, zirai ve mesleki faaliyetleri nedeniyle y?ll?k gelir veya
kurumlar vergisi mükellefi olmas? gerekmektedir.

Karar, bilanço esas?na göre defter tutan vergi mükelleflerinin "çok zor durumda olma" durumunun tespiti için, di?er
vergi mükelleflerinden farkl? mali kriterler getirmektedir.

Bilanço esas?na göre defter tutan mükellefler
Bilanço esas?na göre defter tutan vergi mükelleflerinin, çok zor durumda olma halinin tespitinde a?a??daki mali
kriterler kullan?l?r.

Di?er Mükellefler
Bilanço esas?na göre defter tutan vergi mükellefleri d???ndaki mükelleflerin, çok zor durumda olma halinin tespitinde
a?a??daki mali kriterler kullan?l?r.

E?ikler ve Tecil Süreleri
Mükelleflerin mali durumlar?n?n de?erlendirilmesi sonucu, a?a??daki ?artlar?n bir arada bulunmas? halinde
mükelleflerin çok zor durumda olduklar? kabul edilir:

Nakit oran?n?n 0,1 veya 0,1'den küçük olmas?
Likidite oran?n?n 0,7 veya 0,7'den küçük olmas?
Kald?raç oran?n?n 0,7 veya 0,7'den büyük olmas?.

Mükelleflerin, yukar?daki oranlar? göre belirlenen "Çok Zor Durum Derecesi"'ne göre, tecil süreleri ve tecil faiz
oranlar? belirlenecektir.



Karar'?n ilgili maddeleri, 1 Ocak 2018 tarihinden itibaren vadesi gelen alacaklara uygulanmak üzere yay?m?
tarihinde yürürlü?e girer.

Karar'?n tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.

?LG?L? ÇALI?MA ALANLARI
Vergi, Mali Borçlar ve Kamu Borçlar?

Related Attorneys
BENAN ARSEVEN
SEV? ?SLAMAGEÇ

Moroglu Arseven | www.morogluarseven.com

/wp-content/uploads/2019/01/20180224-5.pdf
https://www.morogluarseven.com/tr/calisma-alanlarimiz/ticari-sozlesmeler/vergi-mali-borclar-ve-kamu-borclari/
https://www.morogluarseven.com/tr/ekibimiz/benan-arseven/
https://www.morogluarseven.com/tr/ekibimiz/sevi-islamagec/
https://www.morogluarseven.com

